PARTECIPAZIONE ALLA RICERCA SCIENTIFICA SULL'USO DELLE TECNOLOGIE AI 
NEI PROCESSI DI RECRUITMENT

L’Università della Calabria e il Politecnico di Bari hanno avviato una ricerca scientifica su scala nazionale che si propone di analizzare l’impiego delle tecnologie basate sull’Intelligenza Artificiale (AI) e il loro impatto sull’efficienza e l’efficacia nei processi di recruitment.
L'obiettivo della ricerca è comprendere come le Organizzazioni stiano adottando e integrando strumenti tecnologici avanzati per supportare le decisioni nei processi di recruitment, raccogliendo sfide, opportunità e contributi da parte dei Professionisti HR coinvolti.
Affinché la ricerca scientifica possa beneficiare del Suo contributo, La invitiamo a compilare il questionario “Uso delle tecnologie AI nei processi di reclutamento del personale” rivolto a:

· Responsabili HR e manager impegnati nei processi di selezione del personale;
· Imprenditori di PMI che seguono direttamente il processo di selezione del personale;
· Professionisti HR di società specializzate che operano per conto di altre aziende nei processi di selezione del personale.

Il questionario è strutturato con un sistema di domande a cascata: in base alle risposte fornite, si attivano automaticamente ulteriori domande seguendo condizioni predefinite. 
La compilazione richiederà circa 20 minuti.
La compilazione del questionario non consentirà, neppure indirettamente, l'identificazione del partecipante né dell’Organizzazione di appartenenza. Le informazioni raccolte saranno trattate esclusivamente in forma anonima e aggregata, in conformità al Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (Regolamento UE 2016/679 – c.d. GDPR) e del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i. (c.d. Nuovo Codice Privacy). 
Per garantire la completa anonimizzazione delle informazioni raccolte e del compilatore che le fornisce, il sistema di raccolta dati impiegato dall’Università della Calabria e del Politecnico di Bari per la ricerca, utilizza un portale sicuro con crittografia end-to-end. I dati sono archiviati su server protetti da adeguate misure di sicurezza tecnico-organizzative che non consentono la possibilità di risalire, anche indirettamente, all’identità del compilatore e/o della relativa Organizzazione di appartenenza.
Per accedere al questionario, La invitiamo a cliccare QUI.
La invitiamo a compilare e rilasciare il Questionario entro e non oltre il 6 marzo 2025.
La Sua partecipazione rappresenta un contributo prezioso per il progresso della ricerca scientifica su un tema di grande rilevanza per l’impiego dell’Intelligenza Artificiale (IA) a supporto dei processi di selezione del personale. 

La ringraziamo anticipatamente per la collaborazione.

Responsabile della Ricerca
Prof. Salvatore Ammirato
Responsabile scientifico GiudaLab - Laboratorio di Ingegneria Economico-Gestionale
Dipartimento di Ingegneria Meccanica, Energetica e Gestionale
Università della Calabria

Per assistenza tecnica o ulteriori chiarimenti: support.sondaggi@echopress.it.
